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Please comment on the areas detailed below, highlighting strengths and/or weaknesses.   

2. Student performance 
 

External Examiner 
comments: 
For Publication  

A response from the 
College is required, if 
yes, please check the 
box [  ] 

College Response: 
(Where the response 
requires action(s), each 
action must be outlined, a 
completion date given and 
a responsible individual 
named) 
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Please comment on the areas detailed below, highlighting appropriateness and strengths and/or weaknesses.   

3. Assessment Process External Examiner 
comments: 
For Publication  

A response from 
the College is 
required, if yes, 
please check the 
box [  ] 

College Response: 
(Where the response requires action(s), 
each action must be outlined, a 
completion date given and a 
responsible individual named) 

3.1. Assessment methods (relevance to 
learning objectives and curriculum) 

A variety of 
assessment 
methods are used 
and this is to be 
commended 

[   ] Response: 
Action (if any) date & name: 

3.2. Extent to which assessment 
processes are rigorous 

The processes 
appear rigorous. It is 
good that there are 
now always model 
answers to exam 
questions. We 
recommend that 
markers provide a 
breakdown of marks 
within each question 
(preferably noted on 
the exam papers) 
that reflects the 
breakdown of marks 
provided in the 
model answers to 
that the external 
examiners can more 
easily check for 
consistency in 
marking 

[  ] Response: 
This is a valuable comment and we will try 
to ensure that breakdown of marks 
awarded is provided with the exam 
scripts, either annotated on the scripts 
themselves or provided in a separate file.  
Action (if any) date & name: 
Exams Office will provide verbal 
instruction to examiners to annotate exam 
scripts and clearly provide breakdown of 
marks for each question, either on the 
script or separately.   

3.3. Consistency of the level of 
assessment with the Framework for 
Higher Education Qualifications 
(FHEQ) 
 

 [   ] Response: 
Action (if any) date & name: 
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3.4. Standard of marking The marking 
appears to be fair 
and objective 

[   ] Response: 
Action (if any) date & name: 

3.5. Opinion on changes to the 
assessment process from previous 
years in which you have examined 

See comment at 
end of section 2 

[   ] Response: 
Action (if any) date & name: 

Please provide any additional comments and 
recommendations regarding the assessment 
process: 

 

 [   ] Response: 
Action (if any) date & name: 
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Please comment on the areas detailed below, highlighting strengths and/or weaknesses.   

4. Procedures 
 

External Examiner 
comments: 
For Publication 

A response from 
the College is 
required, if yes, 
please check the 
box [  ] 

College Response: 
(Where the response requires action(s), 
each action must be outlined, a 
completion date given and a 
responsible individual named) 
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4.2. Opinion on changes to the 
procedures from previous years in 
which you have examined 

Each year the 
process for external 
examiners has 
improved, this year 
the meeting of the 
board of examiners 
was much more 
organised and 
smooth and this is 
to be commended. 
Also the availability 
of the evaluation 
report of the internal 
examiners on the 
projects is very 
helpful 
 

[] Response: 
Action (if any) date & name: 

Please provide any additional comments and 
recommendations regarding the procedures: 
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5. General Statements [YES] [NO] 
[N/A] check as 
appropriate 

Additional comments, 
particularly if your 
answer was no: 

A response 
from the 
College is 
required, if 
yes, please 
check the 
box [  ] 

College Response: 
(All responses leading to an 
action must note an 
identified timeframe and 
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If you have identified any areas of good practice, please comment more fully here.  We may use information provided in our annual external examining report: 

Do you have any suggestions for improvements based on experience at other institutes? We may use information provided in our annual external examining 
report: 

 

 

 

External Examiner comments:  For College information only (Responses to External Examiners are published on the College’s website. Please only use this box 
to add any comments that you wish to remain confidential, if any) 

 
 

 

 

 
 
 
 
Thank you for completing this annual report! 
 

All External Examiner reports will be responded to via the following process [http://www.rvc.ac.uk/Examiners/documents/ExternalExaminerReports.pdf] 
and in time for the annual RVC Inset Day on Assessment. 
 

 

 

It is much easier to evaluate marking if the scripts contain comments and marks for sub sections that tally with the model answers. We recommend that 
this is a standard procedure for all those marking exam scripts. 

RVC response: It is standard procedure to annotate scripts, please refer to the response provided in item 3.2. 
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